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Wat doet 𝑅0?

Spaanse griep, 1918
𝑅0 = 2, 
500 000 000 geïnfecteerd

Ebola, 2013
𝑅0 = 2, 
30 000 geïnfecteerd

L. Hébert-Dufresne et al, Journal of the Royal Societal Interface, 2020
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Begin van de epidemie
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Wanneer groeit een beginnende epidemie?

a) Als 𝑏 > 𝑘

b) Als 𝑏 < 𝑘

c) Als 𝑏 = 𝑘

𝑑 𝐼(𝑡)

𝑑𝑡
=
𝑏 𝑆 𝑡 𝐼 𝑡

𝑁
− 𝑘 𝐼(𝑡)

Iedereen is vatbaar, dus
𝑆(𝑡)

𝑁
≈ 1



Begin van de epidemie

𝑑 𝐼(𝑡)

𝑑𝑡
≈ 𝑏 − 𝑘 𝐼 𝑡

als 𝑏 > 𝑘 , of 𝑅0 =
𝑏

𝑘
> 1



Wat betekent 𝑅0?

𝑏 ∗
1

𝑘
= Besmettingen per geïnfecteerde per dag ∗

aantal dagen geïnfecteerd

= Nieuwe besmettingen per geïnfecteerde



Na vaccinatie

𝑑 𝐼(𝑡)
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=
𝑏 𝑆 𝑡 𝐼 𝑡

𝑁
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𝑁(1 − 𝑎) mensen zijn gevaccineerd, dus
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Wanneer is er groepsimmuniteit?

a) Als 𝑎 <
1

𝑅0

b) Als 𝑎 < 𝑘

c) Als 𝑎 < 𝑅0

𝑑 𝐼(𝑡)

𝑑𝑡
=
𝑏 𝑆 𝑡 𝐼 𝑡

𝑁
− 𝑘 𝐼(𝑡)

Na vaccinatie
𝑆(𝑡)

𝑁
≈ 𝑎

Meer dan 1 −
1

𝑅0
gevaccineerd geeft groepsimmuniteit



Vaccinatie

𝑑 𝐼(𝑡)

𝑑𝑡
≈ 𝑏𝑎 − 𝑘 𝐼 𝑡

als 𝑎 >
𝑘

𝑏
=

1

𝑅0
, of als 𝑎 <

1

𝑅0



Maar wat zijn de aannamen?

Ons sociaal network 
ziet er zo uit

Geen onzekerheid Iedereen is gelijk



Sociale
netwerken



Hebben mensen gemiddeld net zoveel vrienden als hún vrienden?

a) Ja
b) Nee, gemiddeld hebben hun vrienden meer vrienden dan zij
c) Nee, gemiddeld hebben hun vrienden minder vrienden dan zij



Gemiddeld zijn je 
vrienden
populairder dan jij
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Vrienden Gem. vrienden
van vrienden

A 2 5,5

B 3 4,3

C 3 4,7

D 1 8

E 8 2,5

F 3 4

G 1 3

H 2 6

I 4 3,3

J 2 6

K 1 4

(3+8)/2=5,5
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A B C

JI

E

H

F G

K

Vrienden Gem. vrienden
van vrienden

A 2 5,5

B 3 4,3

C 3 4,7

D 1 8

E 8 2,5

F 3 4

G 1 3

H 2 6

I 4 3,3

J 2 6

K 1 4



Zorgt ongelijkheid in netwerken voor een snellere of langzamere 
verspreiding van virussen?

a) In ongelijke netwerken verspreiden virussen sneller
b) In ongelijke netwerken verspreiden virussen langzamer
c) In allebei de netwerken verspreiden ze even snel



Evenveel contacten

Ongelijk aantal contacten



Vriendschapsparadox in epidemie

Geïnfecteerd persoon is 
waarschijnlijk een superspreader



Wat doet 𝑅0?

Spaanse griep, 1918
𝑅0 = 2, 
500 000 000 geïnfecteerd

Ebola, 2013
𝑅0 = 2, 
30 000 geïnfecteerd

L. Hébert-Dufresne et al, Journal of the Royal Societal Interface, 2020



Hoe verspreidt
een mening?



Ontdek het zelf!

https://ncase.me/crowds/





Conclusie

Ook domme ideeën kunnen
volgers krijgen in 
georganiseerde netwerken

Epidemieën verspreiden
efficient op ongelijke
netwerken
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